



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издаётся с 1992 г.

16+

Содержание номера

Политология

Россия и Украина: выбор пути и кризис идентичности 5

А. Задохин, В. Штоль

Авторы рассматривают Украину как кризисную геополитическую зону со сложной внутривосточной ситуацией, вызванной противостоянием востока и запада страны, спровоцированным церковным расколом и общей слабостью киевской власти. Такая Украина выгодна коллективному Западу и опасна для России.

Стратегия научно-технологического превосходства США: силовой диктат 25

А. Подберёзкин, А. Кузина

Успех и лидерство в научно-технологическом процессе любого государства напрямую связаны с деятельностью и финансированием научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ. В современных международных отношениях лидерство будет принадлежать той стране, которая в своём научно-технологическом развитии превосходит всех остальных, и прежде всего в оборонных технологиях.

Военно-техническое сотрудничество Российской Федерации и Республики Ангола 37

Д. Дадаян, Г. Аникеев

В статье представлены основные этапы военно-технического сотрудничества России и Анголы, в том числе особенности реализации последних двусторонних соглашений с учётом необходимости дальнейшего закрепления России на рынке вооружений Анголы, включая развитие системы обучения ангольских военнослужащих в российских вузах.

Ностальгия по СССР как реакция на посприятие социальной справедливости 48

О. Муштук

Статья содержит компаративный анализ общественных условий жизни в СССР и современной России. Широкий набор социальных благ, гарантированных государством в советское время, после августа 1991 г. подвергся запредельному секвестированию. Происходит всё более явный отказ властей от своих обязательств в социальной сфере. Это привело к тому, что в глазах народа место главного врага – «проклятого Запада», заняла наряду с олигархами отечественная этакратия, поэтому прогрессирует тенденция «патриотического выгорания».

Соотечественники за рубежом
Опыт Венгрии, Польши и России 62

А. Акимова

Проанализирована политика Венгрии, Польши и России по поддержке и поощрению репатриации соотечественников. Показано, что в результате действий соседних государств Россия рискует потерять часть своего трудового и интеллектуального потенциала. Опыт Польши и Венгрии является аргументом в пользу проведения аналогичной политики в России.

Пятый удар Красной армии
К 75-летию Белорусской стратегической наступательной операции «Багратион» 77

С. Лавренов, Н. Бритвин

Статья посвящена анализу особенностей проведения Белорусской стратегической наступательной операции, по своему размаху и последствиям занявшей центральное место среди десяти «сталинских ударов», потрясших до основания Третий рейх. Операция «Багратион»,

кроме того, имела важное символическое значение. Начало операции было приурочено к третьей годовщине немецкого нападения на СССР – 22 июня 1944 г. Также рассматривается её оценка в отечественной и западной историографии.

**Анализ концепции фашизма Коминтерном (1922–1925 гг.)
К 100-летию создания Коминтерна**

97

Т. Черёмухина

На основе историко-архивных документов в статье рассмотрена деятельность Коминтерна и Социнтерна по вопросам оценки концепции фашизма в 1922–1925 гг. Автор анализирует, как понималась сущность идеологии национал-социализма ведущими организациями международного рабочего движения, показывает близость их позиций с точки зрения возможности объединения в антифашистской борьбе.

Содержание на английском языке / Contents in English

118

Уважаемые читатели!

В соответствии с распоряжением Минобрнауки России от 28 декабря 2018 г. № 90-р научно-аналитический журнал «Обозреватель–Observer» включён в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук, на соискание учёной степени доктора наук.